

## PREDSEDNÍCTVU ZBORU POVERENÍKOV

*Bratislava 18. októbra 1946*

Žiadam Predsedníctvo Zboru povereníkov o veľmi naliehavé mimoriadne opatrenie v nasledujúcich veciach:

1. V miestnostiach býv. meštianskej školy s maďarským vyučovacím jazykom a mešt. školy s nemeckým vyučovacím jazykom v Živnodome v Bratislave vyučovali sa s vedomím Miestneho národného výboru v Bratislave žiaci VIII. štát. meštianskej školy v Bratislave na Jelenej ul. Tieto miestnosti boli dočasne, t. j. do 1. sept. 1946 používané vojenskou správou. Keď tohto roku v týchto miestnostiach malo sa obnoviť vyučovanie, MNV v Bratislave odňal riaditeľstvu školy tieto miestnosti a započali sa v nich adaptačné práce, pretože MNV v Bratislave chce z nich urobiť byty. Riaditeľstvo školy požiadalo po neúspešných intervenciách kriminálne oddelenie NB o zákrok, ktorý sa však neuskutočnil. Podľa nariadenia SNR o poštátnení školstva všetky miestnosti, slúžiace doteraz školským účelom, majú byť pre potreby školstva aj naďalej zachované. V tomto prípade MNV v Bratislave porušuje jasné znenie nariadenia. Pretože Povereníctvo školstva a osvety nemá vlastné výkonné orgány pre chránenie záujmov školstva, žiadam Zbor povereníkov, aby uložil Povereníctvu vnútra vyzvať MNV v Bratislave vrátiť školské miestnosti v Živnodome ich účelu do tých čias, kým adaptačné práce vo vlastnej budove VIII. št. mešt. školy na Jelenej ul. sa neuskutočnia.

2. Počas bojov o Slovensko dočasne sa umiestnila Štátna nemocnica v Nových Zámkoch v budove Flengerovej školy na ul. 29. marca v Nových Zámkoch. Flengerov ústav na ul. 29. marca v Nových Zámkoch je školskou budovou a na základe nariadenia SNR o poštátnení školstva má byť odovzdaný štátnej školskej správe. Školský inšpektorát I. v No-

vých Zámkoch oznámil Povereníctvu školstva a osve-ty, že v Nových Zámkoch bolo 19. septembra 1946 komisionálne rokovanie o tom, že nová poschodová budova Flengerovej školy na ul. 29. marca zostane i naďalej v držbe Štátnej nemocnice v Nových Zámkoch. Pretože umiestnenie národných škôl v Nových Zámkoch je tak nevyhovujúce, že do 700 školopovinných detí je bez vyučovania, lebo 4 školské budovy a v nich 34 tried bolo bombardovaním zničených, prosím Zbor povereníkov, aby uložil Povereníctvu zdravotníctva nariadiť Štát. nemocnici v Nových Zámkoch odovzdať obe budovy Flengerovho ústavu na ul. 29. marca v Nových Zámkoch pre účely školské. Poznnamenávam, že Št. nemocnica presťahovala sa dočasne do týchto školských miestností vtedy, keď vlastná — neporušená — budova nemocnice zabrala sa pre vojenské účely.

L. Novomeský

---

14. XII. 1946 oznámil povereník svojmu II. odboru: ZP sa uzniesol, že mešt. škola v Živnodome nemá byť nijako obmedzená zásahom NV. Povereník vnútra striktné prikázal NV zastaviť všetky adaptačné práce, uviesť miestnosti do pôvodného stavu a odovzdať kľúče. Majú to vziať na vedomie, vyrozumieť o tom inšpektorát a správcu a skontrolovať, či sa opatrenie uskutočňuje. „Podajte mi správu o veci, na ktorej záleží tiež preto, lebo chcem zásadne znemožniť, aby bez vedomia PŠO zaberali sa miestnosti školy pre účely mimoškolské vtedy, keď nám vyučovanie viazne pre nedostatok miestností.“